

## 厨房是个音乐厅

厨房是一个神奇的音乐厅。每当妈妈做饭时,厨房里就会传来各种声音,汇成了一首动听的交响乐。

水是厨房里的歌唱家。当妈妈打开水龙头洗菜时,水龙头里的水哗哗地直泻下来,好像在大声说:“憋死我了,终于可以出来透口气了!”汩汩的流水声酣畅淋漓,分明是在唱一首激情欢快的民歌。

水还可以演唱雄浑激情的美声呢。你听,将水倒入热锅里,随着“哧啦”一声,水便唱起了男低音的循环和声,咕噜咕噜地冒着泡泡,就像山林中的松涛声。当热气顶起锅盖,锅盖微微地跳动着,发出“噗噗”的声音,那是在为水的美妙嗓音喝彩呢。

厨房里的演奏家就是各种各样的厨具啦!菜板和菜刀是搭档,锅铲和锅是朋友。演奏打击乐是它们的强项,一会儿来个节奏强劲的鼓点,“叮叮叮……咚咚咚……”又细又长的土豆丝儿和青椒丝儿就切好了。一会儿又来个喜庆欢乐的锣声,“铛铛铛……哐哐哐……”一盘色香味俱全的西红柿炒蛋就上桌啦!

我喜欢厨房里的美妙音乐,因为它奏出了生活的节拍、浸润了爱的味道。

海安市实验小学三(2)班 何宗阳  
指导老师 顾芹

## 雨中的故事

我们校门口的保安室里,有一个木质的、坚硬的、宽阔的陈旧书架。

这天早晨,电闪雷鸣,大雨倾盆而下,像泼、像倒。汽车上的雨刮器吱吱刮个不停,几乎要泄气了。雨伞在砰砰叫,雨衣在哗哗响。八点正赶上上学的时间。同学们好不容易走到校门口,一名同学刚往前伸脚,立刻尖叫着缩了回来。校门前的地势更低,积水已经没过他的小腿。老师们开着电动车往里冲,但是电动车在“水池”中犹如一只乌龟在爬行。

保安们只能让家长背着孩子过,可话一出口便后悔了——五六年级的同学人高马大,家长也背不了,并且积水已经没至膝盖了。保安们忙前忙后,汗水与雨水混成一团。同学们的尖叫声、家长们焦急的叫喊声与雷雨声混成一片。几分钟过去了,也仅仅送过去少数几名同学。

保安叔叔们尝试了很多种方法都无用,这时,一位保安突然跑进了保卫室,一阵“乒乓乒乓”声过后,捧着一堆木板出来了。他跃进水里,将木板一块一块地搭在“水池”中,拼成了一座木板桥。同学们一个接一个地通过那座桥,蹚过了积水,安全进入校园,保安们咧开了嘴。

第二天,天气晴朗,阳光高照。当我们经过保安室再次往里看去时,那个旧书架却不见了踪影……

海安市实验小学六(1)班 陈冠年  
指导老师 周志华

## 永恒的信念

腊尽寒辞,岁华新至。盼望已久的冬奥会拉开了帷幕。

动听的歌儿、优美的舞蹈、刚劲有力的小号声……运动健儿们个个精神抖擞、意气风发。他们心中有一种坚定的信念:冰雪之约,追梦,逐梦!

2022年2月4日,北京冬季奥运会开幕式上,随着小号的音乐声响起,《我和我的祖国》在会场荡漾!哇!那个小号手吹得真好,高昂优美,我佩服得五体投地!鲜艳的国旗冉冉升起,我热泪盈眶。

原来那名小号手是朱德恩。他每天都雷打不动地练一个多小时,每次都一丝不苟、迟迟不肯离去。正值豁牙漏风期,虽然他不能吹得完美无缺、还有瑕疵,但是他给人的感觉是别有一番风味。



他把坚持不懈、顽强不屈的少年儿童风貌,和那份执着的热爱,展示在全世界人民的面前。追梦少年,未来可期!一种蓬勃的力量在我心中悄然绽放。

合唱团的故事更感人肺腑。里面的队员都是从河北保定贫困山区的五所小学挑选出来的。那些贫困儿童最小的只有四岁,最大的也才上五年级。他们从来没有上过音乐课,更没有上过舞台。他们却在老师不厌其烦地悉心指导下,历时四个多月艰苦的努力,半封闭训练,最后在冬奥会的大舞台上,给全国人民唱响《奥林匹克圣歌》,震撼人心!

奥林匹克圣火燃得正旺,全世界的运动员们承载着希望,秉承“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,为实现自己的梦想努力!我坚信,中国健儿们一定会再创辉煌!他们坚守心中那方灯火、怀揣信念,一起向未来……

海安市实验小学六(5)班 孙熔康  
指导老师 武爱兰



获得了三个进球,逆转取胜!她们依靠着这种不服输的精神,赢得了这场亚洲杯决赛、获得了冠军!

我为中国女足的这种精神感到骄傲,同样也坚定了自己不怕困难、刻苦学习的决心!

在这虎虎生威、龙腾虎跃的虎年里,到处都有浓浓的年味。它们藏在绚丽的烟花里、响在爆竹的声响中、浮现在一张张笑脸里……

海安市实验小学五(9)班 马语蔓  
指导老师 杨辉

## 不一样的年夜饭

除夕夜,晚七点。夜幕笼罩着的小村青墩灯火通明,我们家的年夜饭也拉开了帷幕。

妈妈把两盘豌豆苗端上了桌:“来来来,一人一筷子,一人一筷子。”我夹了几根放在碗里。清炒的豌豆苗色泽翠绿,被清油镀过的叶片闪着熠熠的碎光,清香含蓄地晕开。尝一尝,不咸不淡、不油不腻,带着一点青涩的甜,在唇齿间扩散。

“羊肉、猪肉、牛肉都上桌了。”外婆操着海安普通话笑眯眯地走过来,把肉盘端上了桌,三种肉用一个盘子装着,分量不多,被妈妈摆成一朵花的样子,非常好看。“还有酱,蘸着吃提提味,好吃呢。”外婆把一碟调好的酱放在肉盘旁边。我夹起一块羊肉,蘸上酱尝了尝,味道好极了。

“哇!主食来啦!”我看向妈妈,惊喜地喊道。妈妈手中的蒸笼里是一个大馒头,白面、脆皮、点缀着红枣,如同白云里嵌着红宝石。另一个盘子里,腊鱼块、腊肉丁、香肠片被妈妈摆好,也端上了桌。啊!这腊鱼、腊肉是爷爷、姑姑他们从湖北寄来给我这个四年没回去的孩子的,里面全包含着关心啊!

一道道菜,一次次惊喜,一段段不同的感情。看着春晚中多姿多彩的表演、吃着不多却美味的年夜饭,辞旧迎新,共同享受着不一样的年、绿色环保的年夜饭!

海安市实验小学六(1)班 李天瑞  
指导老师 周志华



## 别样的年夜饭

“这个好吃”“这个更好吃呢……”正当大家津津有味地享用着年夜饭的时候,突然,“啪”的一声,整个房间陷入了一片黑暗之中。“啊——”我们几个小伙伴大叫起来。忽然,一道白光射进来,“请大家不要慌,刚刚电闸不小心跳掉了。”原来是门口的服务员阿姨。为了继续享用美食,爸爸妈妈和叔叔阿姨们拿出手机,打开手电筒。这时,我发现大家的影子在墙上闪来闪去,顿时,我想到了手影游戏。当我把这个想法告诉小伙伴们时,他们直点头,高兴地嚷道:“好呀,好呀!这真是个好主意。”

小伙伴们拿着手机对着墙,我在前面用一只手比划出孔雀的模样,然后配上歌曲,就像孔雀在翩翩起舞一般。小伙伴们也纷纷加入进来,有的两只手比划出小狗的模样、有的比划出小鸟的模样,还有的比划出青蛙的模样……顿时,房间里出现了各种动物的模仿声,有“叽叽喳喳”“呱呱呱”“汪汪汪”“嘎嘎嘎”,突然还冒出一声杀猪般的号叫,回头一看,原来是叔叔在吓唬我们,房间里就变成一片欢乐的海洋。

正当我们玩得不亦乐乎时,“啪”的一声,灯亮了,房间里重现光明。我们几个小伙伴还沉浸在手影游戏的欢乐中,意犹未尽。

一顿团聚的年夜饭并没有因为停电而变得无聊,反而因为这停电的小插曲,使我们这顿年夜饭变得别样有味。正如艺术家罗丹所说:“生活中并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。”

海安市实验小学五(12)班 王一冰  
指导老师 高新生



## 我的快乐年

光阴似箭、岁月如梭,转眼又到了新的一年——虎年,不知不觉中我又长大了一岁。

这个新年与往年稍稍有些不同,为了保持良好的环境,主城区不允许燃放烟花爆竹。不过,我的老家依旧热闹非凡。

青蓝色的夜幕上,一束束璀璨的烟花布满了天空,像一朵朵矢车菊一样绽放,把大地照得雪亮雪亮。一声声的爆竹声,道出了浓浓的年味。

正月初一的上午是在向长辈拜年中度过的。午饭后,买甘蔗、打水漂、玩摔炮等是我家的“主要项目”。买甘蔗、喝甘蔗汁寓意着新的一年生活甜甜蜜蜜。我们吃完甘蔗便去老通扬运河打水漂,一个个小瓦片带着欢快的节奏在河面上跳跃着,像一条快乐的小鱼儿在平静的水面上留下了一串串美丽的涟漪,荡漾着层层波纹。我们打完水漂就去买摔炮玩。把一个个五彩小巧的摔炮轻轻地朝地上一摔,发出清脆的“啪啪”声,年味十足。冒出的小小火花照耀着我的笑脸,印刻着新年的喜悦。

在新年里,我还看了中国女足对韩国女足的亚洲杯决赛。我们中国女足虽然上半场输对手两个球,但是她们并不慌张,而是非常沉着冷静。因为她们有着必胜的信念,下半场通过自己在赛场上顽强的拼抢、不知疲倦的奔跑,凭着坚毅的意志,终于收



除夕那天,一家人起了个大早,“领导”一声令下,咱们分区域打扫卫生。我的包干区是擦拭家里的大门。为什么我对门这么钟情?嘿,擦拭得一尘不染,我就可以贴春联啦!

不一会儿,门就被我擦得锃亮锃亮的。我取出春联,发现最下方竟然印着某运营商的广告,这……这个我可不能容忍……

“妈,把我的笔墨纸砚拿来,我重写春联!”

“好好好,贴娃自己写的春联喜气,我这就去拿!”妈妈连忙放下手里的活儿,给我打下手。一会儿时间,毛笔、墨水、砚台、春联纸已悉数摆在了桌上。6岁的小弟弟也来帮忙,一边磨墨、一边笑嘻嘻地等着看我写字。

我走上前,思索了一番,毛笔轻轻地蘸上墨,屏气凝神,慢慢下笔。“一帆风顺年年好,万事如意步步高”。横批:五福临门。我长舒了一口气,淡淡的墨香沁人心脾。“嗯嗯,写得还不错,真是有范儿,寓意深刻。”爸爸仔细端详了一番,不住地啧啧称赞。

“欢乐闹,快乐至,愿你开怀大声笑。无烦恼,无忧愁,好运时时把你绕。拿第一,捧奖状,健康幸福节节高……”爸爸还说起了数来宝。我有点儿飘飘然了。

涂胶、端凳、爬凳,我喜滋滋地将自己的“杰作”贴在了大门上。小弟弟一脸崇拜的眼神望着我。那感觉,真是倍儿爽!

海安市实验小学五(12)班 何沁  
指导老师 高新生



海安市实验小学  
组稿老师 张小宁